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Verbale della riunione del progetto Comenius
Domenica 6 - Giovedi 10  Ottobre 2013
Clermont- Ferrand , Francia .

• Tutti i partner sono arrivati  Domenica 6 Ottobre.
• L'incontro è iniziato  Lunedi 7 e si è concluso  Giovedi  10 .
• Dato che questo è stato il primo incontro è stato scelto di non portare  studenti

Partners  presenti :
Le docenti Enza Ferlisi ed Emilia Santoro ( ITALIA )
Prof.ssa.Funda OĞRAL , Dirigente scolastico Hayriye Inan e prof.ssa Pınar GÜLER ( TURCHIA )
Le docenti. Katarzyna Bolesta - Siwek e Elzbieta Rakoczy ( POLONIA )
Le docenti Anita Brumele e Ilze Leonova ( LETTONIA )
I docenti. Jan Pavlik e  Michal Lipovský ( REPUBBLICA CECA )
Prof.ssaAnne Garbès , la coordinatrice prof.ssa Dalila Berrahal e prof.David Boudoire ( FRANCIA )

Tutti i partners si sono ritrovati presso la scuola   Lunedi alle 08:45 nell'edificio  amministrativo .

 Sono stati accolti dal preside della scuola , il signor LANGLET , il vice - preside , il signor BES e il 
Dirigente amministrativo Sig.ra CHEVALIER , nonché dai coordinatori francesi.   Il preside nel suo 
discorso  di  benvenuto  ,  ha  presentato  la  scuola   auspicando  un’ottima  riuscita  del  progetto  .
Poi i partners  hanno visitato la scuola e hanno incontrato gli studenti nelle loro aule . La visita si è  
conclusa  con  un  breve  incontro  con  gli  insegnanti  della  scuola  nella  sala  docenti.
L'incontro è iniziato alle 10 , 15.

Ogni  partner  ha  presentato brevemente  la  propria  scuola.  I  coordinatori  hanno esposto  le  proprie 
osservazioni  di merito riguardo al progetto , ritenuto da tutti molto buono e hanno  preso atto della 
necessità per  i  partecipanti   di  insistere sulla diffusione mediatica  dei  risultati  relativi  al  progetto 
stesso.
Poi i coordinatori hanno fatto una lettura più approfondita dello stesso e letto un estratto della parte  
logica che riassume molto bene la sua essenza:
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 " Noi non vediamo l'Europa come un miscuglio culturale, ma come un puzzle culturale in cui ogni  
pezzo  è  importante  ed  è  collegato  agli  altri  attraverso  i  legami  che  non  sono  stati  ancora 
completamente esplorati " ( citazione dal E.2 . Razionale ).

I partners hanno esplicitato la descrizione del progetto , gli obiettivi  e le strategie da adottare per 
raggiungerli

Poi  si  è  stabilito  il  calendario   delle  attività  da  svolgere  durante  i  due  anni  a  venire.

Tutti i partner sono stati invitati a mostrare le presentazioni/  video realizzati dai loro studenti (La 
Lettonia ha avuto un bel video realizzato da un genitore sulla loro cittadina  ikšķiles ). 

La riunione si è svolta in una grande aula con gli studenti e il personale docente. Ogni partner ha  
presentato slideshow su « Il mio paese , la mia città , la mia scuola ». 

Questo è stato un meraviglioso momento di condivisione e di apprendimento !

I partner hanno anche presentato  i bellissimi loghi che i loro allievi hanno prodotto : il concorso per il  
logo è aperto ! Sono stati selezionati 10 loghi che saranno messi online sul sito del progetto . Ogni  
scuola partner voterà per il logo migliore e questo sarà incluso in tutti i documenti del  progetto , siti 
web , ecc.

Tutti si  sono mostrati riconoscenti per il grande  lavoro fatto dagli alunni coinvolti  nel progetto e  
intendono incoraggiarli per  mantenere viva la loro motivazione.

Poi , il partner francese ha presentato il sito web del progetto . Il prof.di tecnologia, David Boudoire ha  
mostrato il sito web a tutti gli insegnanti . Questo sito sarà come una finestra per il nostro puzzle.
I  partner sono quindi  stati  invitati  ad un ricevimento presso il  municipio .  Essi  sono stati  accolti  
calorosamente dalla Sig.ra Manuela Ferreira de Sousa .

L’ incontro si è concluso con un workshop che ha aiutato a delineare i punti di lavoro da affrontare per 
i prossimi incontri . Ci sono stati accordi generali sulle mobilità , i compiti per ogni paese e le attività 
da svolgere per i prossimi incontri in Turchia e  Lettonia . 

Tutti si sono accordati sull’opportunità che il paese ospitante provveda  durante l'incontro a  tutti i  
pranzi  ,  possibilmente  nella  mensa  scolastica  -  tutte  le  visite  e  una  cena  in  un  ristorante  locale.
Sightseeing : I partners  hanno visitato il Puy de Dome , un antico vulcano che domina la città e tutta 
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la zona , hanno visitato il centro della città con le sue chiese , la cattedrale , assaggiato un po 'di  
formaggio Auvergne , visitato le grotte del casaro Olivier Nivesse . 

Ulteriore sosta al panificio tat dove sono stati offerti deliziosi dolci e sono stati invitati a fare copertura  
di cioccolato con il Maitre Chocolatier Pâtissier Ray Marziale . Poi, dopo il ricevimento al municipio,  
è stata offerta una cena ad un ristorante. Per concludere, una  visita al museo 

« L'Aventure Michelin » ,un museo dedicato alla società di pneumatici di fama internazionale che ha 
sede nella città di Clermont-Ferrand .
Una cerimonia di addio è stata organizzata per dare a tutti i partners i certificati di frequenza e  un  
presente che è tipico della regione di Clermont - Ferrand ; tutti  i partners  hanno ricevuto coltelli  
tradizionalmente realizzati in Thiers , una città vicino a Clermont-Ferrand e ogni partner ha avuto il 
suo nome inciso sul coltello . Ogni partner ha dovuto dare una moneta in cambio del coltello in modo 
che la nostra amicizia rimanga intatta per sempre !
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